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Dictée à transformer 1d 

Le pluriel des noms en -eau, en -au et en -eu 
L’accord sujet-verbe 

Dictée 
Pour les habitants, le choc (pl.) est sérieux : le chantier naval (pl.) fermera bientôt. L’ouvrier le 

plus ancien (pl). n’imagine pas un portail clos (pl.), un atelier désert (pl.) et une machine 

immobile (pl.). Toute sa famille (pl.) est inquiète et la peur du chômage s’installe. L’élu local 

(pl.) tente de trouver une solution et cherche un nouveau contrat intéressant (pl.) qui pourrait 

relancer la production. Chaque personne (pl.) est préoccupée mais l’espoir subsiste dans tous 

les foyers. 
 

Règles à retenir 

Au pluriel, les adjectifs prennent généralement s au pluriel. 

Les adjectifs terminés par -s ou -x au singulier ne changent pas au pluriel. 
un portail clos - des portails clos   un choc sérieux - des chocs sérieux 

Les adjectifs terminés par -eau, -au, -eu au singulier prennent un x au pluriel. 

les tuyaux - les essieux - les caniveaux - les monceaux - les panneaux - etc... 

Exceptions : bleus 

Les adjectifs terminés par -al au singulier se terminent par -aux au pluriel. 

un élu local - des élus locaux 

Exceptions : banals, bancals, boréals, fatals, glacials, natals, navals,  

Le sujet commande l’accord du verbe en personne et en nombre. 

l’ouvrier imagine - les ouvriers imaginent 
 
Exercices 
1. Ecris au pluriel. 

un électeur inscrit _____________________________________ 

un angle droit _____________________________________ 

un village natal _____________________________________ 

un œuf dur _____________________________________ 

un point final _____________________________________ 

le dernier jour _____________________________________ 

un succès éclatant _____________________________________ 



    
un vieil habit _____________________________________ 

un escabeau bancal _____________________________________ 

un climat glacial _____________________________________ 
 

2. Ecris au singulier. 
des cheveux roux _____________________________________ 

des esprits jaloux _____________________________________ 

des bois touffus _____________________________________ 

des propos confus _____________________________________ 

des desserts exquis _____________________________________ 

des paroles affectueuses _____________________________________ 

des mots doux _____________________________________ 

des gestes gracieux _____________________________________ 

des enfants étourdis _____________________________________ 

des candidats admis _____________________________________ 

des faux numéros _____________________________________ 

des fromages frais _____________________________________ 

 
3. Complète avec les adjectifs entre parenthèses à accorder. 

Dans cette usine, les accidents sont (fréquent) ___________________________. 

L’orateur tient sous le charme ses auditeurs (attentif) ___________________________. 

Ce traitement débouchera les fosses (nasal) ___________________________. 

Que préfères-tu ? Les caramels (mou) ________________ ou les (dur) ______________ ? 

Des joueurs (assidu) __________________________ à l’entraînement sont la clé du succès. 

Les départs (estival) _____________________ donnent lieu à de nombreux encombrements. 

En Sibérie, les hivers (glacial) ___________________________ réduisent les déplacements. 

La partie acharnée, il n’y a pas de temps (mort) ________________________. 

Dans la vie en société, il faut suivre des principes (moral) ______________________. 

Les bûcherons entretiennent les chemins (forestier) ___________________________. 

Ce savant a toujours des idées (génial) ____________________________. 


